

## 路南区

## 广泛开展“药品安全宣传周”活动

本报讯(记者赵欣)9月2日至8日,路南区广泛开展“药品安全宣传周”活动。活动期间,路南区市场监督管理局通过举办药品安全知识讲座,药品安全咨询服务,药品安全进商场、进社区、进农村、进集市、进企业、进学校、进药店等一系列活动,让更多的人了解药品安全知识,提高药品安全意识,共同为保障药品安全贡献力量。

9月2日,2024年路南区“药品安全宣传周”活动启动仪式在万达广场成功举行,今年的宣传主题是“药品安全 良法护航”。

进商场。9月4日在万达广场,路南区市场监督管理局执法人员,药品零售连锁企业、医疗机构代表共同参与,通过

讲解药品安全知识、观看用药安全展板、现场答疑等多种形式,向过往群众进行科普宣传。

进社区。9月3日,在福乐园小区广场及社区会议室开展主题宣传活动。通过悬挂横幅、张贴海报、设置咨询台、发放宣传手册、现场答疑等方式,开展药品医疗器械宣传,向社区居民普及药械不良反应知识、科普安全用药用械常识,纠正药品和医疗器械使用误区,引导消费者正确购买、使用药品和医疗器械,预防不良反应发生。现场设立家庭药品过期回收箱,并免费为居民测量血压。活动共回收过期药品30余盒,发放宣传材料200余份,提升了公众对药品医疗器械安

全的认知水平,确保人民群众安全用药用械安全。

进农村、进集市。9月5日,在稻地镇为农村和集市营造全民用药安全的良好氛围。在村民服务中心,工作人员“零距离”服务当地村民,打通群众安全用药的“最后一公里”。邀请执业药师现场授课,向村民讲解高血脂、高血压等常见慢性病用药的注意事项,为现场村民举例和解答。村民纷纷表示,掌握了安全用药的知识,明白了处方药和非处方药的区别,知道了购买处方药得凭处方,希望以后多举办一些这样的活动。在集市,工作人员通过设置宣传咨询点、发放安全用药宣传册及环保袋、现场宣

讲等方式,向赶集村民科普安全用药、合理用药的重要性以及过期药品的危害性等用药安全知识,并针对老年人多发性疾病及相关药物治疗进行详细解读,建议村民到正规医院、药店购药,不要图便宜从不明渠道购药。同时,免费为村民提供测血压、健康咨询等服务。

进企业。9月6日在唐山银行,执业药师向企业员工讲解了药物的正确使用方法、常见的用药误区、药品的正确储存方法、中成药与化学药的鉴别、遇到药品不良反应该怎么办等问题。活动提高了员工的用药安全意识,提升了员工的健康水平,也为加强药品安全宣传,共同营造更健康、更安全

的工作环境提供了有力保障。

进学校。9月3日在路南区第二实验小学,特别邀请执业药师举办药品安全知识专题讲座。通过图文演示、实物展示和互动问答等方式,讲解如何辨别假劣药品、日常用药注意事项及过期药品处理等知识,让孩子们对药品安全有了进一步的认识,也让他们对中医药文化产生了浓厚的兴趣,同时有助于营造更加安全、健康的校园环境。

进药店。9月7日,该局工作人员来到辖区各药店,帮助张贴宣传海报,发放用药安全知识手册,开展用药安全检查等工作,进一步提高从业者的安全用药知识。

## 月圆中秋庆佳节 情暖军属话团圆

本报讯(记者刘大民)在中秋佳节来临之际,为进一步弘扬拥军优属光荣传统,营造温馨和谐的中秋节日氛围,9月9日,梁家屯路街道办事处宣传部长尚安社区党总支,联合路南区政协第四联络小组开展了“月圆中秋 情暖军属”主题慰问走访活动,向辖区的现役军人军属致以中秋佳节的问候和祝福。

9日清晨,已服役6年的现役军人刘业铭的母亲得知社区党总支要来慰问军属,便一早赶来社区服务中心。“我家里都挺好的,感谢组织的关怀。我会在中秋节给孩子打个电话,给孩子报个平安,让他安心服役。”刘业铭母亲拉着社区党总支艾杨静的手说。淳朴的话语表达着母亲对儿子的思念,又传达出对儿子保家卫国的骄傲。

在部队服役20余年的军人李燕曦家,由中共路南区委、路南区人民政府,路南区人民武装部命名“一等功臣之家”的牌匾悬挂在门厅墙



的正上方。“这是我儿子的荣誉,更是我们全家人的骄傲,因为他是国家的守护者。”李燕曦的母亲向记者介绍,2017年,儿子在部队驾驶某型武装直升机进行飞行训练时,突遇险情,李燕曦果断处置,避免了重大事故,并为部队积累了重大空中特情处置经验,由此荣获了一等功。

慰问中,艾杨静书记和政协委员们与军人军属亲切交谈,关切地询问他们的身体健康和生活状况,叮嘱他们要

保重身体,照顾好自己,有困难和需求及时向社区反映,并为他们送上了月饼、大米等慰问品以及节日问候和祝福。

此次政府慰问活动,增强了现役军人及其家人的幸福感和归属感,加深了社区与军人家庭之间的联系,营造了拥军优属的良好社会氛围,充分体现了党和政府对军人家属的关爱之情。

图为政协委员们向军属送上节日的祝福。

记者 刘大民 摄

## 广场街道为群众解决漏水难题

本报讯(记者范圣英)近日,家住广场街道新华联广场1楼2单元的6位居民找到新华联家园社区,反映地下通风天井存了很深的水,导致相邻的地下室不同程度出现地面存水或墙壁漏水现象,居民忧心忡忡。

针对群众反映的问题,广场街道新华联家园社区高度重视,迅速行动,当即联系了物业公司负责人、楼管、网格员,同群众一起到现场对漏水的地下室进行了勘察,详细记录了漏水的位置、程度,

并对产生存水漏水的原因进行了分析。在初步了解情况后,社区书记肖丽花一方面督导物业公司联系维修人员迅速到场,要求对地下室的通风天井进行全面检查,并对存在的问题立即维修,另一方面,又组织社区志愿者协助居民清理地下室杂物,为维修工作创造良好的条件。

本次行动,充分体现了社区对居民生活的关心和重视,也展示了社区积极的协调和较强的服务能力。

## 点“钻”成画 点亮童年



本报讯(记者赵欣)日前,永红桥街道增盛楼社区新时代文明实践站组织辖区未成年人,开展了有趣有爱的“点‘钻’成画 点亮生活”钻石画手工制作活动。

活动现场,小朋友们热情高涨,尽情发挥自己的创造力和想象力,一双双小手忙碌地摆弄着各种材料。钻石画看似步骤简单,却非常考验小朋友们的耐心和细心。小朋友们将树脂钻石放入小托盘、点钻笔取胶泥、按照图纸点入相应位置。有的小朋友虽然动

作没有那么娴熟,但始终坚持不放弃,大家认真制作着属于自己的作品。活动尾声,还没有完成作品的小朋友说,回家一定做完,完成作品的孩子们则表示,要送给哥哥或妹妹,摆放在家里。

此次活动让孩子们收获了快乐,锻炼了动手能力,且培养了耐心,更为他们创造了自由发挥的机会,激发了想象力和创造力,受到孩子及家长的一致好评。

图为活动中孩子们聚精会神地制作钻石画。记者 赵欣 摄

## “两法一例”普法宣传进社区

本报讯(记者王冠杰)为加大“八五”普法规划宣传力度,持续推进全民法律素养提



升,促进社会和谐稳定,近日,路南区司法局联合梁家屯路街道办事处,邀请政协法律宣讲团崔东双律师到梁家屯路街道初心家园,开展“两法一例”主题法律知识宣传活动。

活动中,崔律师结合典型案例,从保护个人信息、预防网络诈骗等方面,选取与大家切身利益相关的内容入手,从法律的出台背景、历史脉络,以及现实当中如何运用法律维护自身合法权益、如何依法

依规解决各类问题进行了详细讲解。

此次讲座,进一步加深了社区工作人员对“两法一例”的理解和认识,提升了对依法依规处理相关问题的能力。下一步,路南区司法局将继续整合行业资源,组织精干力量,与辖区各单位部门紧密配合,积极开展多样化的普法宣传活动,持续提升全民法律素养,为辖区社会的和谐稳定提供坚实的法治保障。